      Народная игра – это забавы старшего поколения: наших бабушек и дедушек, пап и мам, это наше детство!

Нужны ли современному ребёнку такие игры? Со всей очевидностью можно ответить – нужны! Универсальные функции народных игр сохраняют своё значение и для современных детей. Они передают ребёнку традиции, свойственные этике, эстетике и менталитету  своего народа. 
У каждого народа свои культурные традиции, которые чтят и передают из поколения в поколение.

  Народные игры – это наша историческая память!
Возникновение народных игр теряется в глубокой старине. Ещё в лаврентьевской летописи, в которой говорится о лесных славянских племенах (радимичах, вятичах, северянах), упоминается о том, что в дни языческих праздников народ сходился на игрищах. 
В течение долгого времени игры передавались из поколения в поколение в устной форме, сохраняя неразрывной ту нить, которая связывает прошлое с настоящим и будущим.
      В жизни древней Руси игры и игрища тоже занимали видное место, как составные части календарных и храмовых праздников. В празднествах принимали участие и взрослые и дети. На Святках они ходили славить Христа, в конце зимы встречали и провожали Масленицу, летом, за околицей, водили хороводы, играли в «горелки», «салочки», состязались в ловкости, играя в лапту. Зимой устраивали катания с гор, игры в снежки, с песнями катались на лошадях.

   Среди народных игр можно выделить следующие виды: подвижные, музыкальные, обрядовые, календарные, хороводы. И во всех проявлялась любовь русского человека к веселью, удальству. Однако игру не стоит рассматривать как средство развлечения, игра – это школа воспитания, в ней свои «учебные предметы». Одни из них развивают ловкость, меткость, быстроту и силу; другие учат премудростям жизни, добру и справедливости.    
Народная игра – это деятельность, с помощью которой дети впервые вступают в общение со сверстниками. Единая задача, совместные усилия к её достижению, общие интересы и переживания сближают, определённые правила помогают воспитывать целеустремлённость. Ребёнок чувствует себя членом коллектива, учится справедливо оценивать поступки товарищей. Нравственные качества, сформированные в игре, влияют на поведение ребёнка и его характер. Игра для ребёнка полна реального смысла, не смотря на то, что в основном несёт в себе досужий смысл: «бессловесные» звери говорят, печка двигается, а пирожок убегает от покупателя. Но ведь и в вымысле есть доля правды.

 Народные игры отличаются богатством интеллектуального содержания, требуют от играющих внимания, сообразительности, волевого напряжения. А сколько новых впечатлений дети черпают в народной игре: в них есть дразнилки, поддёвки-остроты, по ходу игры дети произносят прибаутки, все вместе поют детские песенки. В прибаутках о ком только не узнаешь и кого только не встретишь! Что ни прибаутка, то яркая и динамичная сценка в действии: вот дети «глядят и дивятся» как летят кукушки, вместе с бабушкой Ульяной едут на базар, рассказывают Назару, какой он должен купить сарафан, продают монаху краски и др. 
Воспитание в детях активности, сноровки, сообразительности, инициативы вполне может основываться на невообразимо разнообразных играх. В игре  удовлетворяется потребность в действии, представляется обильная пища для ума и сердца, закладывается стремление преодолевать неудачи, порадоваться успеху, умение постоять за себя, чувство справедливости. А тем, кто хочет быть в главной роли и не считается с мнением товарищей, на помощь приходят мудрые народные считалки. 

В играх заключён залог полноценной духовной жизни в будущем.
К сожалению, народные игры почти исчезли сегодня из детства. Видимо нам, взрослым, надо понять и помнить, что народные игры, как жанр устного народного творчества, являются национальным богатством и мы, взрослые, должны сделать их достоянием наших детей. Так как народные игры в комплексе с другими воспитательными средствами представляют собой основу начального этапа формирования гармонично развитой активной личности. Они образуют фундамент для развития его нравственных чувств, создания и дальнейшего проявления их в общественно полезной и творческой деятельности.
Давайте играть!
Предлагаю вашему вниманию некоторые игры. В них могут играть ребята разных возрастов, так как правила просты и понятны.
«Чижик».
Дети собираются на площадке и выбирают водящего – чижика. Все встают в пары и образуют круг, чижик – в центре. Играющие ходят по кругу и произносят слова:
Ходит чижик у житницы,

Ищет зёрнышко пшеницы.

Чижик отвечает:

Мне не скучно одному,

Кого хочу, того возьму.

С этими словами он быстро берёт за руку одного из играющих и встаёт в круг. Оставшийся без пары игрок переходит в центр круга и становится чижиком. Игра повторяется.

«Чудо – юдо».

Это весёлая подвижная игра. Выбирают голову и хвост. Все играющие становятся один за другим и кладут руки на плечи впереди стоящего. Голова говорит:
Ах, как весело мне что – то,

Вот бы кости поразмять.

Поиграть бы мне охота.

Разве хвостик свой поймать?

Хвост громко отвечает:

Что ты вздумал, Чудо – юдо?

Коль меня ты отгрызёшь,

Никуда уж ты отсюда

Никогда не уползёшь.

Голова начинает охотиться за хвостом, а хвост всё время уворачивается. Пойманный хвост платит фант и становится головой.
«Воевода».
Дети – в кругу, перекатывают мяч друг другу со словами:

Катится яблочко вкруг огорода,

Кто его поднял, тот воевода.

Тому, у кого в это время оказался мяч говорят:

Воевода, воевода,

Выходи из огорода.

«Воевода»  бежит за кругом, кладёт мяч на пол, между двумя игроками, говоря:
Раз, два, не воронь

И беги, как огонь.

Дети бегут по кругу, в противоположном направлении, стараясь схватить мяч. Проигравший - «воевода».

«Пирог».

Дети делятся на две команды и становятся напротив друг друга. В середине, на стульчике - «Пирог» (ребёнок в бежевой шапочке). Все расхваливают пирог:

Вот он, какой высоконький,
Вот он, какой широконький,

Бери его да ешь!

(Показывают). После этих слов, крайние игроки из команд. Бегут к пирогу. Кто быстрее дотронется до пирога, тот уводит его в свою команду. Проигравший становится Пирогом.

«Кувшинчик».
Дети стоят в кругу. Водящий бьёт мячом о землю со словами:

Я кувшинчик уронила,

И об пол его разбила,
Раз, два, три –

Его (имя) лови!

На слово «лови» сильно бьёт мячом об пол и отбегает. Мяч на лету должен поймать тот, чьё имя назвал ведущий.
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