Чем занять ребенка на прогулке зимой? 
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На пороге зима — мороз, снег, короткие прогулки и замёрзшие носы. Чем же занять детишек в это время года? Как организовать прогулку так, чтоб всем было тепло и весело? 

   С малышом можно изготовить цветные сосульки - фонарики на веревочке. Просто налейте в пластиковый стакан воды, добавьте красок и опустите, до самого дна веревочку и на балкон, на ночь. А утром вас там будут ждать "леденцы" и "фонарики".  Огромную радость детям любого возраста доставляет лепка снеговой бабы. Можно взять из дома цветные пуговицы, старую шапку или шарф, морковку, подкрашенную воду и сделать снеговика необычным и разноцветным. Да и вообще — из снега можно слепить все, что душе угодно: снеговые башни, разных животных, домики. Ведь детям это так интересно! Подкрашенной водой на снегу можно рисовать цветные узоры. Просто возьмите пару бутылочек с водой, любые краски — и творите!

                                                    Варежка-подружка

Если вашему сыну или дочке хочется пойти погулять по снежку, а рядом нет никого, кто составил бы малышу компанию, предложите ему поиграть с варежкой-подружкой. Возьмите варежку, у которой потеряна пара, - и сделайте ей лицо: из пуговичек - глазки, а из красной нитки - рот (или нарисуйте лицо). Теперь ваш малыш с удовольствием возьмет на улицу варежку-подружку и поучит ее, как играть в  подвижные игры , например : 
«Самый меткий» — нарисуйте цель на дереве, налепите снежков и бросайте. Можно усложнить задание: поставить ведерко и бросать снежки в него; 

«Подарок деду Морозу» — слепите с малышом разные снежные фигурки из песочных формочек, украсьте их рябиной, шишками, веточками или разрисуйте красками — подарок готов; 

«Дорожка» — покажите ребенку, как можно проделать дорожку по снегу ногами, пусть он проделает то же самое. Покажите следы птиц и животных на снегу, расскажите, кто их оставил. Для малыша это будет очень увлекательно.

                                                         Прогулка и санки

   Огромное удовольствие получат не только ребятишки, но и взрослые, прокатившись с горки на санках. Для самых маленьких можно сделать целый «паровозик», связав несколько санок между собой. А для детей постарше придумайте зимние эстафеты: собирать расставленные флажки, съезжая на санках, или попасть в мишень снежком, спускаясь с горки. Вместо флажков можно использовать обычные ветки или игрушки.
                                                                Ангелы
Пожалуй, нет ни одного взрослого, который в детстве не играл бы в снежного ангела. Покажите ребенку, как надо упереться в землю, чтобы потом повалиться назад в снежный сугроб и захлопать в снегу руками и ногами, как будто летишь; снег облепит малыша, и его одежда будет белоснежно-ангельской, а руки станут похожи на крылья. Потом помогите малышу осторожно встать, не разрушив его «ангельскую» форму. Только что выпавший снег — прекрасное пушистое ложе, и ребятишки любят, лежа на нем, как бы парить в свежести солнечного зимнего дня.    
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Если игра в ангелов уже не в новинку вашей семье, попытайтесь создать с ребенком другие снежные образы, напоминающие разных животных. Возможно, ваш сын сможет сообразить, как улечься на один бок и согнуть руку так, чтобы след от него походил на слоновый хобот, или ребенок может встать в снегу на четвереньки и вообразить, что это не его, а лошадиные ноги в снегу, а сам он лошадка.

 А как хорошо просто прогуляться с ребенком по скверу или по парку, подышать свежим воздухом, полюбоваться птицами и покормить их семечками или хлебными крошками. Можно смастерить для птичек кормушку и повесить ее на дерево. Малышу очень понравится наблюдать, как пернатые будут клевать корм.

   Интересно погулять зимой возле озера, рассказывая ребенку, что вода в реке или озере зимой замерзает и превращается в лед и на нем можно кататься на коньках.

     Взрослых и солидных людей гололед, конечно же, огорчает. А вот детвора ему очень даже рада. Ведь скользить по прозрачной глади, стараясь (или не очень) удержаться на ногах - это так весело! Главное, чтобы падать было не больно. А уж если игры какие-нибудь на льду придумать....
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Ребенок на прогулке: как гулять зимой
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Когда белоснежные снежинки, выполненные искусным мастером, спускаются с небес на землю, когда морозный воздух бодрит и призывает к азартным играм, когда сквозь серые ватные облака пробивается луч солнца, хочется стать частью этого маленького волшебного мира, а не зрителем за окном. Причем желание прогуляться и насладиться красотой вселяется в каждого из нас независимо от возраста, статуса и мировоззрения.

Что уж и говорить, для маленького человека зима и сказка то же самое, что для взрослого - пятница и вечер. И не только потому, что в это время балом правит Новый год и все ждут появления Деда Мороза, Снегурочки и еще вереницы сказочных персонажей. Вспомните себя. Чего вам хотелось больше всего на свете? Поиграть в снежки, прокатиться на санях с лихой горки, встать на лыжи, слепить снеговика - не счесть, сколько забав окружает как взрослых, так и детей в зимнее время!

А теперь о грустном. Что мешало нам наслаждаться столь яркими событиями? Правильно - сто одежек, которые родители старательно надевали на нас, прежде чем отправить на прогулку. Иногда в них нельзя было даже дышать, не говоря уже о том, чтобы двигаться.

Мы злились на маму, которая, не обращая внимания на наши неудобства, натягивала прозрачные колготки (и это на мороз!), надевала легкое пальто и даже шапку игнорировала! Как же мы тогда хотели стать взрослыми и самостоятельными. Пожалуй, это единственная мечта, которая осуществляется естественным путем. Мы выросли и стали жить под трафарет, точно так же кутая своих собственных детей.

Страх, что малыш может подхватить простуду, сковывает нас сильнее, чем лед - реки. Зачастую мамы впадают в крайности - либо надевают на малыша весь его гардероб, либо оставляют дома, перед компьютером, лишая возможности подышать свежим морозным воздухом. А зря! Зимняя прогулка - то, что доктор прописал. Она способна укрепить детский иммунитет и создать мощный заслон многим болезням. Так не лучше ли просто найти ответы на волнующие вас вопросы?

Как одевать малыша в минусовую температуру? Какие средства защиты использовать против микробов? Что делать при первых признаках обморожения?

Passion.ru подготовил для самых заботливых родителей инструкцию по сбору малыша на прогулку. Советуем распечатать и следовать правилам, которые установили педиатры.

Сколько должна длиться зимняя прогулка с ребенком?

С грудничком можно гулять по часу-полтора при температуре до минус 10-ти градусов. Однако начинать надо с 20-30 минут, чтобы ребенок постепенно привыкал к низкой температуре.
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С ребенком постарше увеличьте количество прогулок до двух раз в день, чтобы в сумме получилось 2-3 часа на свежем морозном воздухе.

Запомните одну особенность: сытый ребенок всегда гуляет охотнее. Он дольше не замерзает и не испытывает чувство дискомфорта. Поэтому оптимальный период для прогулки - после завтрака, обеда или вечернего перекуса, перед ужином.

Ребенок на прогулке: 

Как одеть ребенка для зимней прогулки?

Золотое правило: плюс один слой одежды.
Объективная оценка температуры за окном поможет составить правильный гардероб малыша. Если же вас мучают сомнения, воспользуйтесь простым правилом: надевайте на ребенка на один предмет одежды больше, чем надето на вас.

Если ребенок пока не ходит и во время прогулки лежит или сидит в коляске/санках, прихватите с собой теплый плед.
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Находящийся в неподвижном состоянии малыш может быстрее замерзнуть, поэтому необходимо его своевременно утеплить.

Какая польза от термобелья?
Сегодня в магазинах представлен широкий выбор детского термобелья, которое, в зависимости от своих характеристик, способно сохранить тепло и воспрепятствовать появлению пота. Любое термобелье, независимо от материала, является гипоаллергенным. При его выборе играет роль возраст ребенка и степень его активности во время прогулки на морозном воздухе.

Для малышей в возрасте до двух лет желательно приобретать термобелье из шерсти или хлопка. Синтетическое лучше не покупать, так как нежная детская кожа нуждается исключительно в натуральных тканях. Ряд производителей предлагает двухслойное термобелье, состоящее из внутреннего хлопкового слоя и внешнего шерстяного.

Для детей старше двух лет можно приобретать термобелье, один слой которого создан из хлопка или шерсти, второй - из синтетики.

Шерстяное термобелье не вызывает нареканий по теплопроводящим характеристикам. Оно отлично пропускает влагу, поэтому даже активный ребенок не вспотеет во время прогулки. Но недостатком шерстяного белья является не очень приятное ощущение на теле.

Многих родителей смущает, что столь тонкое белье может обеспечить надежную защиту от мороза. Некоторые на всякий случай поддевают ребенку под термобелье колготки и хлопчатобумажный джемпер. В желании сделать лучше взрослые часто допускают ошибку, так как надетое поверх одежды, а не на голое тело, термобелье не оказывает никакого теплосохраняющего и влаговыводящего эффекта.

И еще одно важное замечание: термобелье нельзя покупать «на вырост». Оно должно плотно облегать тело ребенка, но при этом не стеснять его действий.
Как обезопасить ребенка от вирусов во время прогулки?
Самым стерильным считается воздух при минус 10-ти градусах. В нем нет микробов, так как все они попросту замерзают. Чего нельзя сказать о вирусоносителях - людях, с которыми неизбежны встречи в замкнутых пространствах: в магазине, общественном транспорте, детском саду, лифте.

Укрепить защитные силы детского организма и создать барьер вирусам можно при помощи противомикробной оксолиновой мази.

Поклонникам народных методов может помочь вытяжка из чеснока или хвойное масло. Чтобы ребенок не отказался бороться с микробами, превратите действие в игру. Наденьте на шею малышу «волшебную» коробочку от шоколадного яйца и положите внутрь дольку чеснока или ватку, смоченную каплей эфирного масла. Детям, страдающим аллергическими реакциями, данная методика противопоказана.

Ребенок на прогулке: 

Кутать или не кутать?

При температуре до минус 10-ти градусов не обязательно надевать на ребенка капюшон. Ему вполне хватит теплой шапки, а вот двойная защита от холода может спровоцировать возникновение парникового эффекта.
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Многие родители кутают ребенка шарфом, даже если погода позволяет этого не делать. На шее проходят большие кровеносные сосуды - артерии и вены. От избыточного тепла они расширяются, к шее и голове притекает больше крови. Однако этот прилив происходит за счет оттока крови от ног, рук и внутренних органов. А это значит, что ручки и ножки маленького человечка могут замерзнуть.

Даже в сильные морозы не стоит закрывать ребенку рот шарфом. Дыхание увлажняет его, шарф «замерзает» и ребенок начинает дышать через него холодным воздухом, в котором уже есть микробы. Дети, которых кутают таким образом, чаще других страдают заболеваниями горла.

Как защитить детские щечки от мороза?

Если на улице ветрено или температура опустилась ниже 10-ти градусов, то педиатры рекомендуют за полчаса до выхода из дома смазать детские щечки кремом («Морозко» или «Румяные щечки»). Объективности ради стоит сказать, что в ветреную и морозную погоду лучше «погулять» на балконе.

Однако существует и противоположное мнение. Опытные мамы советуют для защиты детских щек пользоваться не кремом, который содержит воду и, соответственно, замерзает на морозе, а топленым салом. Разумеется, делать это надо без фанатизма и при отсутствии аллергической реакции у малыша.

Как проверить, не замерз ли ребенок во время зимней прогулки?

Холодные ручки и носик во время зимней прогулки - не показатель того, что ваше чадо замерзает. А вот если пощупать тыльную поверхность шеи, под воротничком, то можно узнать, насколько комфортно чувствует себя ребенок. Если кожа под воротничком прохладная - немного утеплите малыша, накиньте на него плед или наденьте более теплую куртку. Теплая и сухая кожа «говорит» о том, что поводов для переживаний нет; горячая и потная - срочно прекращайте прогулку, ребенку грозит перегрев.

Как понять, что ребенок отморозил руки и щеки на морозе?

Во время прогулки дети не обращают внимания на холод и вспоминают о нем только тогда, когда родители интересуются, не замерз ли малыш. Нужно быть начеку - если вы заметили, что детские щеки слишком холодные и приобрели бледно-синюшный оттенок, пора завершать прогулку. Другие признаки начинающегося обморожения:  сниженная болевая чувствительность или полное ее отсутствие, чувство онемения в обмороженных участках тела, боль при согревании.

Существует несколько степеней обморожения:
1. Бледно-синюшные пятна, окруженные ярко-красной кожей;

2. Синюшная кожа с пузырями, заполненными прозрачной жидкостью;

3. Синюшная кожа с пузырями, заполненными кровянистой жидкостью;

4. Почернение кожи.

Если есть подозрение на обморожение, необходимо оперативно привести ребенка домой и аккуратно раздеть, так как отмороженные участки могут болеть. Для улучшения кровоснабжения рекомендуется энергично растереть их мягкой сухой тканью и приступить к водным обогревающим процедурам. Если отморожены ручки - подержите их под струей воды температурой не выше 36-ти градусов тепла. Если ребенок замерз целиком, усадите его ванну, наполненную водой такой же температуры. Постепенно, примерно в течение 20 минут, повышайте ее градус. Сразу сажать ребенка в очень горячую воду нельзя, так как можно нанести значительный вред здоровью малыша.

Во время водной процедуры аккуратно массируйте отмороженные участки тела. Увидели, что кожа порозовела - значит, все делаете правильно, кровоснабжение восстанавливается.

После теплой ванны насухо вытрите ребенка, уложите его в постель. Для повышения тонуса организма напоите чаем с малиной или молоком с медом. Уже через пару дней краснота на отмороженных участках спадет, а пострадавший участок кожи начнет выглядеть как синяк. Сначала он приобретет синюшный оттенок, затем зеленый, а после желтый.

Вышеназванные процедуры спасения от обморожения хороши лишь для первой ее степени. Если вы видите, что во время прогулки или после нее кожа ребенка приобретает синюшный оттенок, появляются заполненные прозрачной жидкостью пузыри, незамедлительно вызывайте «Скорую помощь» или самостоятельно обращайтесь в хирургическое отделение больницы.

*** 
Мы надеемся, что эти чрезвычайные ситуации обойдут вас стороной, и прогулки всегда будут только в радость. Наслаждайтесь зимой, ловите каждый погожий день, подставляйте лица редкому и желанному гостю - солнцу, источнику витамина Д, который жизненно необходим для полноценного развития и роста ребенка. И, самое главное, не ленитесь гулять с малышом! Ведь вы не хотите, чтобы он «ловил» насморк и простуду даже при незначительном понижении температуры. Поэтому посмотрите на термометр, выберите подходящую одежду и отправляйтесь вместе с ребенком любоваться зимним очарованием.

Елена НЕРСЕСЯН-БРЫТКОВА
Правила зимней прогулки с ребенком

 
Детям необходимо выходить на свежий воздух, даже несмотря на мороз. Давай разберемся, как одевать ребенка на зимнюю прогулку, чтобы защитить его от болезни.
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Выходить на прогулку с ребенком лучше после питательного завтрака или сытного обеда 
Страх, что малыш может подхватить простуду, заставляет мам впадать в крайности. Именно поэтому родители оставляют детей дома, перед компьютером, лишая их возможности подышать свежим морозным воздухом. И абсолютно зря!.. 

Сколько должна длиться зимняя прогулка с ребенком?
С грудничком можно гулять по часу-полтора при температуре до минус 10-ти градусов. Однако начинать надо с 20-30 минут, чтобы ребенок постепенно привыкал к низкой температуре.

 

С ребенком постарше увеличь количество прогулок до двух раз в день, чтобы в сумме получилось 2-3 часа на свежем морозном воздухе.

 

Запомни одну особенность: сытый ребенок всегда гуляет охотнее. Он дольше не замерзает и не испытывает чувство дискомфорта. Поэтому оптимальный период для прогулки – после завтрака, обеда или вечернего перекуса, перед ужином.

 

Читай также: Как красиво и недорого одеть ребенка
 

Золотое правило: плюс один слой одежды
Объективная оценка температуры за окном поможет составить правильный гардероб малыша. Если же тебя мучают сомнения, воспользуйся простым правилом: надевай на ребенка на один предмет одежды больше, чем надето на тебе.

 

Если ребенок пока не ходит и во время прогулки лежит или сидит в коляске/санках, прихватис собой теплый плед.

 

Находящийся в неподвижном состоянии малыш может быстрее замерзнуть, поэтому необходимо его своевременно утеплить.

 

Какая польза от термобелья?
Сегодня в магазинах представлен широкий выбор детского термобелья, которое, в зависимости от своих характеристик, способно сохранить тепло и воспрепятствовать появлению пота. Любое термобелье, независимо от материала, является гипоаллергенным. При его выборе играет роль возраст ребенка и степень его активности во время прогулки на морозном воздухе.

 

Для малышей в возрасте до двух лет желательно приобретать термобелье из шерсти или хлопка. Синтетическое лучше не покупать, так как нежная детская кожа нуждается исключительно в натуральных тканях. Ряд производителей предлагает двухслойное термобелье, состоящее из внутреннего хлопкового слоя и внешнего шерстяного.

 

Для детей старше двух лет можно приобретать термобелье, один слой которого создан из хлопка или шерсти, второй – из синтетики.

 

Читай также: Правильно одеваем малыша на прогулке и дома
 

Шерстяное термобелье не вызывает нареканий по теплопроводящим характеристикам. Оно отлично пропускает влагу, поэтому даже активный ребенок не вспотеет во время прогулки. Но недостатком шерстяного белья является не очень приятное ощущение на теле.

 

Многих родителей смущает, что столь тонкое белье может обеспечить надежную защиту от мороза. Некоторые на всякий случай поддевают ребенку под термобелье колготки и хлопчатобумажный джемпер. В желании сделать лучше взрослые часто допускают ошибку, так как надетое поверх одежды, а не на голое тело, термобелье не оказывает никакого теплосохраняющего и влаговыводящего эффекта.

 

И еще одно важное замечание: термобелье нельзя покупать на вырост. Оно должно плотно облегать тело ребенка, но при этом не стеснять его действий.

 

Как обезопасить ребенка от вирусов во время прогулки?
Самым стерильным считается воздух при минус 10-ти градусах. В нем нет микробов, так как все они попросту замерзают. Чего нельзя сказать о вирусоносителях – людях, с которыми неизбежны встречи в замкнутых пространствах: в магазине, общественном транспорте, детском саду, лифте.

 

Укрепить защитные силы детского организма и создать барьер вирусам можно при помощи противомикробной оксолиновой мази.

 

Читай также: Укрепляем иммунитет: Готовим ребенку витаминную смесь
 

Поклонникам народных методов может помочь вытяжка из чеснока или хвойное масло. Чтобы ребенок не отказался бороться с микробами, преврати действие в игру. Надень на шею малышу волшебную коробочку от шоколадного яйца и положи внутрь дольку чеснока или ватку, смоченную каплей эфирного масла. Детям, страдающим аллергическими реакциями, данная методика противопоказана.

Какие игрушки подойдут для зимней прогулки с ребенком?

Какие игрушки лучше взять для уличной прогулки с ребенком в зимний период? Зачастую родители берут ребенку ведерко, совочек и другие подобного рода вещи, подходящие на их взгляд. Но ведь прогулка не должна заключаться в сидении на одном месте. Дети очень активные, им необходимо разнообразие в играх, а также сопутствующие специальные игрушки в зимний период времени. 
Существует великое множество способов игры на улице. Прогулка для ребенка это не только свежий воздух, но и познание нового и интересного. Взять с собой плюшевую игрушку и покатать своего друга на санках для ребенка большая радость. Найти мягкие игрушки ребенку для прогулки не составит больших усилий. Активность ребенка на улице позволяет ему выплеснуть эмоции, которые порой не позволительны дома. На прогулке ребенок учится играть в совместные игры и делиться своими игрушками. Необходимо правильно подбирать нужную игрушку для прогулки и не забывать учитывать время года.
В зимний период времени на прогулки с ребенком необходимо брать такие игрушки, как лопатка и различные формочки. Они подходят для детей от двух до четырех лет. Лепить фигурки для ребенка доставляют много радости. Тем более родители, как правило, включаются в этот процесс. Детям зачастую очень нравится брать на прогулку из дома свою любимую игрушку, они катают ее на санках, лепят для нее различные пирожки из снега. Такими любимцами зачастую бывают мягкие игрушки. Процесс игры с любимой игрушкой дома позволяет ребенку продолжить его на прогулке. Купить мягкие игрушки для такой игры можно в любых магазинах игрушек. Персонажи любимых мультфильмов очень популярны среди детской аудитории.
В зимнее время года одним из самых любимых занятий у детей на прогулке считается катание с горок. Для малышей самым безопасным средством для катания с горки является ледянка из пластмассы в виде половинки яблока с ручкой. Подобные металлические тарелки развивают высокую скорость и требуют большего внимания при катании, они подходят только для катания детей от шести лет. 
Поймать и разглядеть снежинку с ребенком на прогулке в зимний период очень увлекательное и познавательное занятие для дошкольников. Игры на свежем воздухе позволяют ребенку не только быть здоровым и крепким, развиваться физически, но и расширяют их познания об окружающем мире, такие как красота природы в зимний период времени.

Развлекаем малышню на зимней прогулке
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Дети не любят однообразия, поэтому банальные прогулки по заснеженным дорожкам быстро прискучат малышам, и они станут капризничать и мешать взрослым. Мы предлагаем вам самые интересные игры для детей во время зимних прогулок.
Зимние вышибалы
С любимой игрой можно не расставаться и зимой, сменив мяч на снежки. Невысоким снежным валиком обозначается круг диаметром 4-5 м. В нем собирается группа играющих. Водящий становится на расстоянии 2-3 м от круга, на этом расстоянии он может передвигаться вдоль него. В руках у него корзинка со снежками. По сигналу водящий старается попасть в кого-нибудь из увертывающихся в кругу игроков.

Когда из круга выбывают все, водящий меняется на первого выбывшего. Выигрывает тот, кто, «очистив» круг, обойдется минимальным запасом снежков. Кстати, эта игра обычно увлекает и взрослых. Начните, чтобы показать детям пример - и, возможно, не захотите прекращать.

Снежный ком
Участники лепят большой снежный ком, потом встают вокруг него и берутся за руки. По команде водящего каждый игрок начинает изо всех сил тянуть к кому своих «соседей», стараясь повалить их в середину. Тот, кто упадет на ком или коснется его, выбывает. Эта игра приводит в равный восторг и детей, начиная с самых маленьких, и взрослых.

Кто дальше?
Играющие становятся в шеренгу, в каждой руке у них по снежку. По команде взрослого "Бросай правой(левой)!" - все одновременно стараются бросить снежок как можно дальше по направлению к забору, дереву или другому ориентиру. Чей снежок пролетит дальше других, тот считается выигравшим.

Участниками этой простейшей игры могут быть даже совсем маленькие детишки, едва научившиеся ходить.

Игры с санками
Даже если в окрестностях есть горка, она не увлечет ребят надолго - просто съезжать с нее на санках скучно. Пока дети сами не выдумали какую-нибудь опасную игру и не начали нарочно сталкиваться санками, организуйте своеобразные эстафеты.

Учимся рулить - занятие для самых младших. На спуске с горки можно устроить воротца из длинных прутьев. Проезжая через них, малыш учится управлять санками на ходу: опускать на снег ногу с той стороны, в которую надо повернуть; крепко сжав санки коленями, и слегка наклонять туловище назад - в сторону поворота.

Ловим на лету - вдоль склона можно расставить флажки и предложить ребенку, спускаясь на санках, собрать их. Для малышей они ставятся по одной линии, для детишек постарше - посложней, зигзагом. Не исключено, что мамы с папами тоже захотят попробовать свои силы.

Коридор - флажками или прутиками отгораживается узкий коридор, по которому надо проехать, не сбив препятствия.

Веселой детской компании с санками найдутся развлечения и вне горки. Вот, к примеру, несколько игровых упражнений для ровной площадки.

Расставить 5-6 санок на расстоянии 1-1,5 м и пробегать между ними змейкой. Или - пробежать, перешагивая через них.

Исходное положение - стоя лицом к санкам сбоку. Нужно встать на санки и сойти с них, так, чтобы они не сдвинулись с места.

Встать рядом с санками и, опираясь на них руками, перепрыгнуть через них.

Устоять на санках на одной ноге как можно дольше.

Успей первым - двое-трое санок ставят параллельно друг другу на расстоянии примерно 2-3 шагов. Ребята становятся каждый рядом со своими санками справа или слева, в зависимости от условия задания. По сигналу взрослого дети обегают каждый свои санки и стараются как можно быстрее вернуться на исходное место. Можно и усложнить

задачу: вернувшись в исходную позицию, повернуться лицом к санкам и присесть, опираясь на санки руками, либо сесть на санки.

Веселые гонки - санки ставятся на одну линию, дети садятся на них верхом, опустив ноги на землю. По сигналу взрослого "Вперед!" - передвигаются на санках до обозначенного ориентира (сугроба, флажков, снежного вала), отталкиваясь ногами. По сигналу "Стоп!" все останавливаются, а выигрывает тот, чьи санки окажутся впереди других. Можно усложнить задачу и предложить детям передвигаться спиной вперед или лежа на животе.

На санки! - cанки расставляют на одной стороне площадки - на одни меньше, чем число играющих. Дети произвольно бегают, кружатся на другой стороне площадки. Как только взрослый произнесет команду: "На санки!", надо быстро добежать до санок и сесть на них. Опоздавший остается без места.

Быстрые упряжки - на линии старта дети выстраиваются по трое у одних санок. По команде: "Старт!" - один садится на санки, а двое других берутся за веревочку и везут санки до финиша. Какая упряжка окажется быстрее? При повторении дети меняются ролями.

Если санки остались дома
На снежной горке можно весело и интересно провести время и без любимого зимнего транспорта ребят. В конце концов, санки могут неожиданно сломаться. Но это ведь не повод для того, чтобы сидеть дома и скучать, пока родители купят новые. Вместо этого лучше поиграть вместе со всеми.

К примеру, - в «Белого мишку». Предложите дошкольнику побывать в роли белого медведя. Медведь входит на снежную горку по скату на четвереньках (на прямых ногах), переваливаясь с боку на бок и изображая полярного зверя. А, взобравшись наверх, встает и сбегает вниз или скатывается на ледянке.

Для скульпторов и художников
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Снег - замечательный материал для творчества, и участие примут все - от годовалого малыша до заскучавших взрослых. Начать можно с традиционного снеговика, чтобы размяться и потренироваться, а дальше пора включать фантазию. Почему бы не создать, к примеру, зоопарк? Слепить зайца, медведя, жирафа со слоном. Или пусть каждый вылепит любимого сказочного героя, персонажа из мультфильма, на которого он хочет быть похожим. Вы узнаете много нового и интересного не только о детях, но и взрослых из вашей компании.

Чтобы фигурки «ожили», не забудьте взять из дома краски и раскрасить их. А чтобы ваши творения долго украшали поляну, их надо облить водой.

Интересный материал для «ледяного творчества» можно приготовить в домашних условиях, когда ботинки и перчатки сушатся на батарее, и все уже устали гулять.

Сделайте цветной лед, чтобы потом декорировать снежные фигуры или выкладывать им мозаику. Вечером добавьте в воду немного акварели, хорошенько размешайте, залейте в емкость для льда и поставьте в морозильную камеру. Утром будет готово.
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 Зимние прогулки с ребенком, сделаем их интереснее



Что нужно чтобы зимние прогулки с ребенком были успешны?? Хорошее настроение ребенка это в первую очередь, дальше правильная теплая одежда и конечно немного вашей фантазии. Дети очень любят зиму из-за большого количества снега и всевозможных игр, ведь можно покататься на санках и лыжах, а в последнее время мода на лыжи стоит на самом пике.  Малышей начиная с 2-3 летнего возраста  сразу приучают к ним, и это верно, ведь это не только спорт, но и выдержка, здоровье и закалка. А что еще нужно растущему организму?

Дети с удовольствием лепят снежных баб, им нравятся превращения, которые происходят со снегом. А если из дома вынести сырых овощей и больших предметов для декорирования снежной бабы, то участвовать могут и несколько детей, что однозначно нравится детям.

 

 Важно одевая, ребенка на улицу в зимний период оденьте его  правильно: на руках — теплые рукавички, обувь должна быть непромокаемой, и костюм или пуховик желательно водоотталкиваемой  кани.

 

Вот несколько идей для вашего малыша с использованием снега. Предложите ему к примеру сделать гараж для машины, найдите саамы высокий сугроб, сбоку вырыть небольшое углубление чтобы в него могла въехать машина, да эта же машина может и вывозить снег за пределы гаража. Похлопайте с малышом немного лопатой по стенкам гаража, чтобы снег не осыпался. Все ваш гараж готов.

 

Можно так же протаптывать дорожки  и делать следы невиданных зверей. Можно идти елочкой, прыгать зайчиком или топать большими шагами как медведь, конечно, это будут ваши следы.

Это все игры и забавы для детей от 2 лет, а если ваш малыш только родился, и  это ваша первая зимняя прогулка. Впервые дни важно адаптировать малыша к зимним прогулкам. Идеальной температурой для грудничков будет не выше -10 градусов, первое время начинайте с 10 минут, а каждый день прибавляйте,  доведя до часа. В сильные морозы, лучше остаться дома, одеть малыша и приоткрыть дома окошки и двери балкона.

Одевая, малыша  на зимнюю прогулку старайтесь сильно не кутать его, особенно если погода теплая и безветренная, помните, что малыши очень подвижны и быстро вспотеют в большом количестве одежды.

 

Первые признаки переохлаждения малыша – заторможенность, бледность, глаза сонливы.

В этом случае нужно срочно переодеть малыша, вернуться домой, налить ему теплого чая и переодеть его в теплую одежду. Младенца можно покормить грудью и укрыть.

Если принятые меры вам  не помогли,  срочно вызывайте скорую или отправляйтесь в больницу.

 

И еще Вам несколько советов для зимней прогулки с ребенком.

- Не ругайте малыша за валяние в снегу, мокрые варежки или полные сапоги снега, ведь зимние прогулки  тем и хороши.

- не отменяйте прогулку при минусовой температуре, просто хорошо подготовьте ребенка к прогулке — валенки с галошами, крем на щечки, непромокаемые варежки.

-  каждому малышу хочется попробовать снег на вкус, предупреждать об опасности или о больном горле бесполезно, лучше найдите в журнале увеличенную бациллу и покажите ее малышу и конечно расскажите ему о о том, что может жить в сугробе.

-  чтобы не было скучно на прогулке можно взять еду для птичек и покормить их, слепить снеговика и раскрасить его гуашью, да и много еще забав и игр может ждать ребенка на зимней прогулке.

 

Консультация Как одевать детей в холодное время года
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       Одежда играет большую роль в защите  организма от неблагоприятных влияний внешней среды.  Она должна обязательно соответствовать сезону и погоде, возрасту ребенка.

       Поскольку  в  наших  климатических  условиях  большую  часть  года  бывает более  или  менее холодно, очень важно правильно выбирать для детей верхнюю одежду.

          Что такое охлаждение организма и почему оно возникает?

       В   организме  человека  непрерывно  протекают  окислительно-восстановительные  реакции.  Благодаря   им постоянно  образуется  определенное  количество  тепла,  которое  затем отдается в окружающую среду, в основном через  кожу.  У детей  обменные  процессы,  в  результате  которых выделяется тепло, протекают интенсивнее, чем у взрослых. Чем меньше ребенок, тем больше тепла на 1 кг веса тела вырабатывается его организмом.

        В  нормальных  условиях  в  состоянии  теплового  равновесия  организм  отдает  в  окружающую среду столько тепла, сколько  вырабатывает.  Если  тепла теряется больше, чем вырабатывается, человек охлаждается, меньше – перегревается.  В  этом процессе  теплообмена  важная  роль  принадлежит  одежде.  Так, например, если ребенок, гуляя  в  холодную  погоду,  мало  двигается,  то  тепла  отдается  гораздо  больше,  чем  вырабатывается,  и организм ребенка охлаждается. И вот здесь-то может помочь только достаточно теплая одежда, сохраняющая тепло. С другой стороны,  если  ребенок  находится  в условиях  относительно  небольшого  холода  и  при  этом  очень  подвижен, его организм вырабатывает повышенное количество тепла. В этом случае слишком теплая одежда будет препятствовать достаточной отдаче тепла, что приведет к перегреву ребенка.

Вот почему так важно правильно выбирать теплую одежду.
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         С чем связаны теплозащитные свойства одежды?

Какая одежда теплее?

       Более  теплыми  являются  ткани  и  материалы, содержащие большое количество воздуха. Связано это с тем, что  неподвижный  воздух,  заполняющий  поры  ткани,  становится  хорошим тепло-изолятором. Следовательно, чем пористее,  воздушнее ткань, тем она теплее.

       Шерстяные  ткани  потому  и  теплые,  что  шерсть  хорошо  удерживает  воздух.  Этим  же  свойством обладают любые  пушистые,  ворсистые  и  высокопористые  материалы.   Поэтому  же так  хорошо  «греет»  вязаный трикотаж.

       Верхняя одежда сохраняет тепло  и за счет теплозащитной подкладки – ваты, ватина, меха, поролона и других материалов.

       Значительно   усиливает  охлаждение  ветер.   При  ветре  холодный  наружный  воздух легче проникает сквозь отверстия в одежде и поры тканей, вытесняя находящийся там теплый воздух.

       Организм сильнее охлаждается и при высокой  влажности, потому что  влажный воздух проводит тепло лучше, чем сухой. Особенно  много  тепла отнимает отнимает тающий снег. Именно по этой причине в холодное время года, едва начинается оттепель, возникает так много простудных заболеваний.

       В холодное время советуем родителям использовать в качестве верха одежды плотные, тонкие (чтобы не утяжелять одежду) ткани, имеющие пониженную воздухопроницаемость и влагоемкость. Это может быть плащевая ткань (репс с водоотталкивающей пропиткой),  кожа,  замша и т.п.   В тоже время  маленьким  детям  нельзя  носить  одежду  из материалов полностью  исключающих  воздухо- и паро-проницаемость.   Такая  одежда  препятствует  нормальному функционированию кожи ребенка.

       Очень  многое  зависит  от  покроя  верхней  одежды.  Рекомендуем  приобретать  детям   одежду  свободного покроя с двубортной застежкой, плотно прилегающими пушистым воротником и манжетами. Если на улице довольно холодно  и  еще  при  этом  сильный  ветер,  лучше  надеть  ребенку  комбинезон  или  длинную  куртку  (полупальто) с брюками. Таким образом, детей нужно одевать по погоде, а также в зависимости от их подвижности на прогулке.

       Меховая одежда самая теплая. Однако, шуба очень тяжелая.   Как правило,   детям при этом надевают теплую обувь и меховые шапки. В результате, вес всей этой одежды маленького ребенка порой доходит до 1/3 веса его тела. Это заметно стесняет движения малыша  во  время  прогулки, он перегревается и потеет.   Дети  перегреваются  тем сильнее, чем больше число слоев (вязаная кофта, жилет и т.д.) в их одежде.

       Родители   должны  знать,  что  при  температуре  воздуха  от -9 до -14С - общее  число слоев одежды у детей, одетых в шубы, не должно превышать четырех, а в зимнее пальто – пяти. При температуре воздуха от -3 до -8С трех и четырех соответственно.

       Если на улице еще теплее,  одевать  детей в  меховые  шубы  не  следует. При этом общее число слоев одежды должно быть ограничено в зимнем пальто – тремя, куртке – четырьмя слоями.

       Дети  дошкольного возраста  довольно   часто болеют простудными заболеваниями.   И  одной  из  причин этих заболеваний безусловно является нерациональная одежда.

       Старайтесь  поменьше  кутать  ребенка.   Слишком теплая  ( она, как  правило,  и   тяжелая)  одежда   мешает закаливанию ребенка на прогулке, стесняет его движения, уменьшая подвижность.

Игры снежного возраста

Вот пришла долгожданная зима. Очень много игр и развлечений зимой. А самое главное совместное общение детей и родителей. Такие игры сближают близких людей. Очень буду рада, если этот материал поможет в работе. 

Игры снежного возраста

не соскучиться на зимней прогулке ребёнку помогут игры со снегом. отправляйтесь гулять вместе – и проведёте время весело и с пользой! 

следопыт 

 научите малыша оставлять следы от своих ножек на снегу, и пусть он попытается отличить свой след от чужого, найти следы мамины и папины, кошки, собачки и птички, проследить свой путь от начала до конца по оставленным следам, «спрятать» свои следы, шагая за мамой след в след. можно придумать занимательную сказку на основе следов собачки или сороки. 

тропинка

 гуляя, предложите ребёнку проложить свои дорожки, но при этом направляйте его: 3шага налево, 5 направо, 4 прямо и 2 назад. в дальнейшем можно усложнить игру: поищите вместе несметные сокровища, которые можно предварительно спрятать под деревом. 

Лепим из снега

 можно лепить традиционного снеговика, можно создавать самые невероятные скульптурки, тем самым знакомя ребёнка с формами и размерами предметов. можно вылепить гусеницу, черепаху, ёжика с яблоками на иголках и других зверушек с использованием шаров различного размера. для украшения можно взять пробки, пуговицы, фасоль, бусинки, палочки, кусочки древесной коры. из всего этого можно выложить весёлые картинки – они очень обрадуют вашего малыша! 

Умные снежки 

 эта игра развивает меткость и физическую силу. выройте небольшую ямку в снегу и предложите ребёнку помочь маленькому зайчонку перебраться на другую сторону оврага. для этого малыш должен, бросая снежки с определенного расстояния, заполнить ямку. для детей постарше можно развесить на ветках деревьев слова, разрезанные на отдельные буквы. для того чтобы узнать таинственное слово, нужно попасть в каждую букву снежком. меткое попадание - одна раскрытая буква! 

Игры с красками

 дома разведите водой гуашь и наполните ею пластиковые бутылки. Слепите из снега шарик и поливайте его сверху. затем разрежьте его лопаточкой и понаблюдайте, как краска проникает в снег. слепите из снега свинку и предложите ребёнку хорошенько её испачкать. поучаствуйте в этой весёлой игре сами. можно взять пластиковые бутылочки с разноцветной водой и нарисовать для малыша что-нибудь занимательное. или обозначить лишь контур предмета с недостающей деталью и предложить её дорисовать, а потом раскрасить всю картину. 

снежный цветник

 можно слепить целый сад снежных цветов. из веточек можно сделать стебельки, а из комочков снега, которые вы вместе с ребёнком налепите на веточки, бутоны. раскрасьте всё акварелью. 

Остров сокровищ 

 нарисуйте карту «острова сокровищ» и предложите ребёнку во время прогулки найти сокровища. Естественно, вы должны заранее их спрятать в снегу. детям постарше можно предложить сначала изучить карту, а потом искать клад по памяти. 

Зимние прятки 

 разложите предметы белого цвета на снегу. скажите ребёнку о том, спрятали, предложите все это найти.

